

Crónica Semanal

DE JUEVES
= A JUEVES

Panorama nacional

Escribimos estas impresiones de la realidad nacional en el corazón de la Semana Santa y con el corazón en la Semana Santa. Una Semana Santa, que por principio a vestirse de los colores españoles y sonar con una tonalidad española nos parece más Santa. Y por ende más cristiana y más católica. Que si la catacumba le va muy bien al recogimiento que piden los altos misterios que en ella se conmemoran; la justicia pide que el Crucificado, al trazado a plena luz y martirizado en la cima de un monte, sea ahora aclamado por las calles y glorificado entre el tumulto de las gentes. Y en la comprensión de esta filosofía de la adoración ningún pueblo a superado al español y para encontrarle semejante hay que buscarlo en el antiguo Reino de las Dos Sicilias, que por tanto tiempo fué un dominio de la España gloriosa. Sí, este año, después de un bienio abominable, España principia a parecerse a la auténtica, la que los extranjeros gustan de visitar y los propios y genuinos de sentir. Apenas han comenzado las procesiones y las ciudades afamadas por sus «pasos» rebosan de forasteros y las explosiones de entusiasmo que acompañan su salida superan el poder descriptivo de las plumas más brillantes. «Esta es España...»

El ambiente no puede ser, pues, más propicio para la constitución de un gran partido de izquierdas, empresa en que andan metidos aquellos famosos capitostes que adquirieron imperecedero y siniestro renombre con la marca registrada de «equipo de Casas Viejas», amparándose en las inéditas dotes de estadista del señor Sánchez Román, el de los 20.000 votos por Madrid. Y sus ambiciones diezlegan hasta pretender formar un Gobierno «nacional» con el jefe sin partido don Miguel Maura, otro fracasado a quien tenemos que agradecer el que algunas procesiones no se pueden celebrar por haber dejado quemar las sagradas imágenes, en que inspirados artistas habían perpetuado el soplo de divina inspiración; cuando echando el mayor borrón sobre el régimen al que adula más que sirve, dejó la autoridad en medio del arroyo y ni siquiera tuvo coraje para saltar con gallardía una cartería que no había sabido sostener con honor.

Y con tales antecedentes no ha tenido empujo este castizo personaje de empuñar la bandera de defensor de los haberes del Clero, con la sana intención de dejar mal a las derechas, que habían aceptado, como único bien posible en estos momentos, la fórmula del Gobierno. Y de paso arremeter contra Gil Robles, que más inteligente y más recto le ha comido la partida o ha dejado en sueño el partido de Derecha republicana en cuya jefatura él soñó, al enrollarse en el conglomerado revolucionario. Pero lo hizo para su mal; pues el Clero más le hubiera agradecido que le defendiera a su hora sus iglesias y la arremetida a Gil Robles se convirtió en un lastimoso abucheo para el atacante y un triunfo más para el cada día más prestigioso jefe de la CEDA.

Este proyecto de Haberes del Clero (al que los socialistas y el jefe de la minoría «unipersonal» señor Gordón Ordás—que por algo debe a protecciones eclesiásticas tener una carrera—están haciendo violenta obstrucción) con la discusión del Presupuesto han ocupado principalmente la semana parlamentaria, que no ha tenido interrupción para suplir las sesiones de Jueves y Viernes Santos, en que

Señora: su cutis se marchita. Se le cortan los polvos.

vacarán las Cortes, nueva concesión a la influencia de las derechas. Como a ese mismo factor ha sido debido el que sea comprendida la Semana Santa en las vacaciones llamadas «de primavera» de los Centros escolares; corrigiendo el sectarismo de ciertos Consejos provinciales y locales, que habían retrasado la vacación hasta el 1.º de abril.

Muy acorde con esta Semana de perdón el proyecto de amnistía presentado a la Cámara; aunque nosotras quisiéramos que ésta sintiera dose más generosa que lo ha sido el Gobierno hiciera desaparecer ciertas restricciones poco acordes con el concepto de amnistía. De todos modos aún así, representa un gran paso en la ansiada pacificación de los espíritus.

¡Última que, dada la escandalosa repetición de atracos y colocación de explosivos se imponga, como el Gobierno parece estar dispuesto a hacerlo, la pena de muerte! Pero entre la sangre de muchos inocentes y la de algún que otro facineroso la elección no es dudosa. Y solamente imputable a su criminosa perversidad la gravedad de la pena.

Pescaderías Gijonesas
Pescados y mariscos frescos del día
CAMARA FRIGORIFICA, la que se ofrece para la conservación de carnes.
San Bernardo, 74. Teléfono núm. 12-23

Por otras repúblicas

El asunto de Stavisky sigue nutriendo la crónica negra: su joyero Brunswig se ha suicidado en el cuarto de baño de un hotel. Fojas empuñadas por valor de diez millones han sido encontradas en Inglaterra

—Roosevelt ha sancionado la ley aprobada por las Cámaras, concediendo a las Islas Filipinas la independencia en un plazo de diez o doce años.

De todas partes

Un incendio en Hakodate, ciudad del Japón, ha causado más de mil muertos.

—Los socialistas belgas para salvar su «Banco Belga del Trabajo» han solicitado del Estado 200 millones de francos; y el Gobierno presidido por el católico Conde de Brocqueville ha accedido a avalar el empréstito, aunque reduciéndolo a 150 millones.

—La votación plebiscitaria de la lista de Diputados propuesta por el Gobierno de Mussolini ha dado a favor de éste más del 95 por 100 de los ciudadanos inscritos en las listas electorales.

—El Papa ha recibido con el ceremonial acostumbrado a los Reyes de Siam.

LA INNOVACION
La economía bien entendida está en adquirir artículos de primera calidad en una casa cuyo sistema sea venderlos con mínimo beneficio
Esta Casa existe y es bien conocida
LA INNOVACION
Novedades - Pañería - Tejidos
Teléfono 13-15

RECETAS PASCUALES

Al cumplir con «etiquetas» de «tartas», «tortas» y «bolos», antes de gastar pesetas os ofrezco unas recetas en «culinarios» embrollos.

RICOS BOLLOS DE CANTINA
con don Germán fué una ruina jaquel consumo de bollos!
Pero Félix dictamina que en mejores desarrollos hoy el negocio camina sobre «carros» de... centollos y Don Germán «traga... quina».

MANTECADA a lo gestor, trucos de un Gobernador y ex-dimisión de Valdés.
Peña se va con rubor y Valentín en ardor exclama: ¡qué «rico» es! el primo... del Gran Señor.

El socialista **SUSPIRO** nos da Jovita (1) por plato, y Veneranda en su giro dice tiene gusto ingrato, que aunque «come Teodomiro» en «casa» (2) ayuna «Hasta el gato».

Plun Pudyng-Benedictino, rico postre de «Tocino», con remate de «Bastón» en espera del «destino», y Miguel y Victorino esperando la «Ascensión».

Horno Azaña-Federales. **MARANUELES** ¡cien dos reales! **CASCADIENTES** ¡cien perrona! ¿Dónde venden gangas tales? Pues los unos en Perales y los otros... en Fombona. C.

(1) Esta Dama sencilla vende toda la harina de Castilla.
(2) Es la Casa del Pueblo mal llamada, porque el obrero allí no «pinta nada».

De Serantes

Actitud de los católicos ante un cobarde atentado

Con inusitado esplendor se celebró en esta parroquia de Serantes un novenario al Sacratísimo Corazón de Jesús, sirviendo al mismo tiempo de preparación para el cumplimiento pascual.

Los cultos han estado solemnísimos

Las espinillas le afean el rostro. USE, para evitar estos defectos,

y bien ordenados, como sabe hacerlo siempre el celosísimo párroco don Marcelino Prieto, que con celo ejemplar logra acrecer la piedad y religiosidad en esta parroquia.

La predicación, que ha sido acertadísima bajo todos sus aspectos, estuvo a cargo del Rdo. P. Luis Eteatti, C. M. F. de la residencia de Gijón, quien con su elocuencia logró hacer que todos los días apareciera el templo lleno de gente. La predicación ha sido fructuosa, pues toda la parroquia en pleno acudió presurosa al confesonario a purificar sus almas, repitiendo varios días las comuniones.

Un coro selecto de señoritas de la localidad entonó variado repertorio de escogidos y seleccionados motetes; y dieciocho virtuosísimas señoritas se encargaron del peticorio para atender a los gastos de esta solemnidad.

El día 18 anunció el Padre un acto extraordinario para conmemorar el centenario de la institución de la Eucaristía y el Sacerdocio, que consistió en la celebración de la «Hora Santa». Dió principio a diez y media, para terminar a las

once y media de la noche. Resultó concurridísima, y para acudir a ella muchos fieles tuvieron que recorrer grandes distancias; pero no regatearon sacrificio al gusto.

En este santo ejercicio hubo un pequeño incidente, que casi no merecía la pena mencionarse, ya por la poca importancia, ya por la gentuza de poca monta que lo llevó a cabo. No fué obra de uno solo sino plan maquinado y premeditado de unos cobardes de guarida, que como no son hombres para dar la cara se valen para eso y para otras cosas—que a su

Jugo de lirio «FE»

tiempo irán saliendo—de las sombras de la noche, porque a esta clase villana de gente el sol meridiano les ofende.

A la hora de empezar los cultos sonó un petardo que colocaron por la parte exterior de la iglesia, sin duda porque pensaban asustar a los asistentes y hacer así que quedara suspendido el acto religioso; pero como no somos tan cobardes como ellos, no se nos hiela tan pronto la sangre en las venas; y así el acto se celebró como si no hubiera pasado nada.

Como esa gente no tiene ideales ni tiene cerebro para concebirlos ni defenderlos, no es capaz de hacer actos más que de salvajismo. Los hombres se miden por sus actos, y los que son la escoria se se miden por las canalladas. Y así andan como los zorros; cuando nadie les ve.

¡Ah! Si las autoridades quisieran enterarse de estas cosas y de otras muchas... ¡Hay tantos hilos sueltos tan fáciles de coger!

UNA SERANTINA.

se le suspende. Además, y a favor de los de enfrente, hay el disfrute del poder, el uso y el abuso de la Gaceta, y un ambiente pasional desatado por la pretendida revolución.

Y sin embargo, ¿qué ocurre? Pues ocurre que a pesar de todo esto, los huestes del señor Gil Robles aumentan de un modo asombroso y las de los partidos netamente republicanos, de todos los matices, se aclaran de una manera alarmante. Esta es la verdad rigurosa.

Y llegan las elecciones generales. Las preside un Gobierno republicano. Y preside ese Gobierno un republicano tan poco sospechoso como el señor Martínez Barrio. Y en estas condiciones el partido del señor Gil Robles y los de sus afines y aliados, tran a las Cortes más de dos centenares bien largos de diputados. Y no traen más, porque no quieren. ¿Está bien claro esto? Porque no quieren. Y en las Cortes y fuera de ellas, declara el señor Gil Robles que está dispuesto a gobernar lealmente con la República. No dice que sea fervoroso republicano, ni lo ha dicho nunca, ni tiene porqué decirlo. Repite que la forma de Gobierno le es indiferente, pero puesto que la actual es la República, gobernará con ella, lealmente.

¿Qué culpa tiene el señor Gil Robles, los agrarios y los monárquicos y tradicionalistas de que el país no haya querido elegir diputados netamente republicanos? ¿Qué derecho tiene nadie, en una democracia a exigir al señor Gil Robles y a los que le votaron a él y a sus diputados que se declaren fervientes republicanos si no sienten ese fervor? ¿Quién puede obligarles a rellenar a la fuerza unos huecos que se han producido por la voluntad nacional a los dos años de régimen? Si se pensara en España, en su porvenir, en su paz, en su progreso, nadie. España es soberana en definitiva para gobernarse como mejor le plazca y por quien ella designe. ¡Ah! Pero es que ahora no se piensa en España. No es España la que interesa. Ahora se trata de sostener a toda costa la República. Ahora hay, en el mejor de los casos, el prurito de demostrar que lo del 14 de abril no fué una insensatez, aunque haya que utilizar para ello a las víctimas de aquel capricho que está costando muy caro.

Y los que tal hacen, son los mismos que acusaban y acusan a don Alfonso XIII de no respetar la voluntad nacional. Y cuando la voluntad nacional que entonces les aupó se vuelve contra ellos y se fija reiteradamente en otros hombres, ellos, los demócratas, los que respetan la voluntad del pueblo se empeñan en que ese pueblo diga lo que no quiere decir.

No. Eso no puede ser. Eso no es ni democrático, y eso sería lo de menos, pero sobre todo no es ni patriótico ni español. Hay que saber perder. Como supimos perder cuando nos llegó la hora. Si la República, por lo menos la república de ellos, la sectaria, la vengativa, la rencorosa, no cuaja, no prospera, no cunde, ¿qué le vamos a hacer? Hay que resignarse. Hay que pensar que por encima de todos nosotros, republicanos y monárquicos, está España. Y atenerse a lo que ella decida. Sin forzarla, sin violentarla, sin secuestrarla en provecho de nuestros ideales o nuestras ambiciones. Si triunfan unos ideales en principio y al llevarlos a la práctica, fracasan no es obligación inexcusable de patriotismo ceder el paso a otros ideales que puedan ser salvadores? ¿No se harán sospechosos, si no de ambición personal, por lo menos de terquedad obcecada los que en ese camino se crucen?

¿Se puede hablar en serio, cuando se tiene conciencia de español y de hombre de gobierno, de reincidir en la consulta a la voluntad nacional sin haber dejado hacer el experimento de la última, con el solo fin de obtener una mejoría problemática, a fuerza de artificios? ¿Qué se habría logrado con ello, aún en el caso de que el intento tuviera éxito? Nada, sino aumentar el malestar, la incomodidad, y la repulsa del país.

Lo repito: Hay que saber perder. Como supo perder por sí, perdiendo él, ganaba España, un español inicuamente calumniado, que en el mes de mayo de 1931 me escribía desde su destierro una carta de la que son estos párrafos que transcribo literalmente: «...Hazle saber que soy siempre y ante todo español y patriota, y que si puedo ayudar en bien de España, que me lo diga. Todos lo debéis hacer. Oigo unas teorías derrotistas respecto a España que me indignan. Creen muchos al ser monárquicos, que España con República no debe existir, y eso no puede ser.»

Que imiten todos los buenos españoles ese ejemplo, en idénticas circunstancias, y España se habrá salvado. Costará aún tiempo y esfuerzos, porque el estrago ha sido grande. Pero mucho menos desde luego que haciendo bandera de la obcecación, gonfaldón del odio y norma de conducta de los dictados del amor propio.»

Innerarity 57 - Ultramarinos - Comestibles
Pan integral y mantquilla fina de vaca. Muy nutritivo por no contener mezcla alguna.
Servicio a domicilio rápido — Teléfono 1745
CELESTINO ALVAREZ

**El veterinario Ordax se significa como el que más
Y quiere dejar al clero sin derechos ni dinero**

Gordón Ordax, que es veterinario, a fuerza de tratar con sus clientes, parece que se ha contagiado. Es es quien ha presentado mayor número de enmiendas contra el proyecto del Gobierno para auxiliar al clero español, tan injustamente privado de sus legítimos haberes. Sus argumentaciones en contra del citado proyecto son de lo más donoso y pintoresco. Entiende muy poco de filosofía. Esto no empece para que en su profesión sea un especializado. Bajo este aspecto le reconocemos sus merecimientos; pero así como sueló decirse «zapatero a tus zapatos», pudiéramos en igual forma encararnos con él para recomendarle que mejor se dedicara a aliviar las dolencias de la numerosa clientela a él encomendada.

Pero vivimos en unos tiempos en que la enciclopedia está a la altura de todas las fortunas intelectuales. Y vamos viendo, con asombro, desempeñar cargos públicos a quienes jamás entendieron en las materias entregadas a su dirección.

Y lo mismo puede ser ministro de Hacienda quien en su vida jamás se ha ocupado en hacer números, como de Marina aquel que no ha visto la mar.

Pero ahora nacemos muy listos. Así no es de extrañar que lleve la voz cantante en todos los órdenes de la administración nacional un veterinario que, para darle mayor esplendor, se le llama, al presente, ingeniero agropecuario.

Gordón Ordax es uno de esos casos desconcertantes de sabiduría enciclopédica.

Acogotado por los fuertes argumentos de los diputados favorables al proyecto de retribuir, de algún modo, al clero español, privado de sus justos haberes, dió el do de pecho al pedir que se investigara los posibles de la Iglesia española para ver si era verdad que ésta no podía sostener por su cuenta a sus ministros.

Aquí aparece el veterinario en todo su esplendor. Porque la retribución que se pretende ¿es justa o no? Si es justa, ¿para qué ninguna investigación? Y si no lo es, hemos acabado.

Acogiéndonos a sus principios, pedimos nosotros lo mismo para con las demás clases pasivas que cobran del erario nacional. Y solicitamos que se investiguen sus riquezas, y entonces, todos esos ex-ministros, que perciben diez mil y quince mil pesetas por haber pasado unos días por un ministerio, debieran de renunciar muchos de ellos a esa pigüe paga. Y otros que, aunque no hayan llegado a tanta altura, también cobran un buen retiro, teniendo abundancia de posibilidades para vivir sin ese auxilio.

La idea del señor Ordax puede dar lugar a una verdadera revolución en el orden económico. Pero a este solo le interesan los curas. Para matarlos de hambre.

Tampoco los católicos debiéramos estar obligados a sostener las escuelas laicas y otras cosas que están del todo reñidas con nuestros cristianos sentimientos. Pero esto no se tiene para nada en cuenta, y siendo católicos como somos nos hacen paganos aprovechándose de nuestras contribuciones para sostener lo que a ellos agrada. Distribúyanse equitativamente los Presupuestos y que cada sector contribuyente aguante su vela. Y vería el señor Gordón Ordax qué pocas velas les correspondieran a ellos.

El mejor situado de los sacerdotes, cuyas fortunas pide él investigar, se cambiaría muy gustosamente por el señor Ordax y por muchos de sus correligionarios.

Todo esto, aparte de que a los ministros de la Iglesia española nada se les dá a lo que no tengan derecho. No solo por el compromiso firmado y sellado del Estado a sostenerlos, y por ser los católicos los mayores contribuyentes, sino que también por no percibir con ello más que lo suyo, puesto que, no ignorarán, Ordax y las suyos, que la dotación que se venía satisfaciendo al culto y clero, más que una donación era una obligada y justificada restitución.

Pero el señor Gordón Ordax es del todo disculpable, porque de esto no hablan los libros de veterinaria. Y nadie nace aprendido.

¡Trabajadores!
El contenido social del programa de la CEDA satisface ampliamente las aspiraciones y necesidades de la clase obrera.

Confitería «LA PLAYA»
PARA PASCUA, gran surtido en tartas, bollos de almendra y huevo mol.
Sábado y domingo MONAS de PASCUA

**Calidades selectas
Gustos de avanzada novedad
Precios incompetibles**
Son las tres características de
Almacenes Simeón-Gijón



Una personalidad destacada de la actual política, que ocupa un alto puesto en la situación, ha dicho, enfáticamente, en los pasillos del Congreso, que él es laico de toda la vida, comprobándolo con estar casado civilmente y tener dos hijos sin bautizar.

Miren que casualidad, también tengo yo un pollino que sigue el mismo camino siendo laico de verdad.

Se arregló la huelga local de la construcción.

¿Quiénes han ganado? ¿Patronos? ¿Propietarios?

Aquí ha sucedido algo parecido a lo de la maldición de la gitana: «Pleitos te dé Dios y los ganes».

Porque, al fin y a la postre, esas cuatro horas de más que hay que pagar sin trabajar, los obreros se las cobran a los contratistas, los contratistas a los propietarios que se aventuren a construir, los propietarios a sus inquilinos con una renta subida y, en resumidas cuentas, pagará los vidrios rotos el pueblo, viéndose privado de edificaciones y aumentando el número de parados.

Porque, además, pararán también muchos obreros de otras industrias suministradoras de materiales para la construcción que, por falta de trabajo, se verán obligadas a despedir a muchos de ellos y, tal vez, a cerrarse.

Resultando, en conclusión, al menos, tal se me antoja, una pura paradoja la huelga de construcción.

Pues en vez de construir hizo todo lo contrario viniendo más bien [canario] como veis, a destruir.

«El Socialista» de Madrid, viene esta temporada poniendo el grito en las nubes—porque en el cielo no saben ellos ponerlo—profiriendo amenazas si es que llega a celebrarse el anunciado acto de las Juventudes de Acción Popular en el Escorial.

El colega toma a mal que las derechas se muevan y que a reunirse se atrevan, porque sí, en el Escorial.

Y en su rencor furibundo amenaza con fiera a no dejar con cabeza, lo menos, a medio mundo.

Más todo el mundo ya cuenta que el socialismo en función es clara reproducción del enano de la venta.

Véase como se expresa el citado diario del enchufismo nacional:

«No se celebrará el acto del Escorial porque el pueblo no está dispuesto a tolerarlo. Además, somos millares y millares los que iremos, de toda España, a impedir ese crimen contra la clase obrera. Y si el Gobierno lo autoriza habrá un día de luto en aquel lugar».

Tal actitud, que yo admiro, hace recordar los sonos de aquellos ocho millones del famoso Teodomiro.

Que al llegar aquel momento de practicar la fiera se vió que tanta guapeza quedó sólo en puro cuento.

Pasando a ser los colchones y barricas, las trincheras en que todas estas fieras se guardan de los chinchones.

Con muy mala intención, y a propósito de esto, pregunta «La Nación» en una

de sus «Quisicosas»: «¿Y Largo Caballero y Prieto irán también a El Escorial?»

No adelante los sucesos, demostrando mala saña, el colega. pues que esos, según que caigan los pesos serán parte en la campaña.

«Según los datos que hasta ahora se han hecho públicos, por el Parque Movil Automovilista, resulta que se invirtieron, por el Gobierno de Casas Viejas, veinte millones de pesetas para compra de autos oficiales, algunos de los cuales valieron veinte mil duros, con calefacción y radio, como el que usaba el señor Azaña, y que parece sigue disfrutando, al decir de «Informaciones», cosa que seguramente producirá asombro en todos los españoles».

Esto, lo copiamos de un colega madrileño.

Sólo así puede explicarse ese silencio sepulcral que guarda en el actual Parlamento el aludido señor.

Pues gracias a ese derroche se resigna en su ostracismo ya que continúa lo mismo marchando a gusto en el coche.

Afirmando de camino, estar claro como el sol, que nunca el pueblo español se cansa de hacer el primo.

Casares Quiroga se ha ido a Galicia para deshacer la Orga e incorporarse al nuevo partido de unión de izquierdas que se pretende.

De mi asombro yo no salgó y pregunto, muy sincero; está muy bien eso, pero... ¿de la Orga queda algo?

El señor ministro de la Gobernación se ha propuesto hacer respetar los derechos de los católicos—que son mayoría—amparando la salida de las procesiones tradicionales de la Semana Santa.

Además, teniendo en cuenta el sentir de la mayor, y mejor, parte de los españoles, se han respetado, esos días solemnes, suspendiéndose las sesiones del Congreso.

El Ayuntamiento de Gijón, optó por lo mismo, adelantando la sesión semanal, para no profanar el santo día del jueves.

Aunque parezca mentira después de tanta tormenta, decimos por nuestra cuenta que algo mejor se respira.

Asentando la verdad que tanto bravo matón no asomará su melón si quiere la autoridad.

Sin afanes de arrumacos hoy al Gobierno aplaudimos pero a la vez le pedimos que acabe con los atracos.

Porque estos [voto a tall] son el pan de cada día y es preciso a esa jauría colocarles el bozal.

Marraco, ministro de Hacienda, y Prieto, ex-ministro del mismo ramo, anduvieron el otro día a la greña en el

Himno a Cristo Rey Maravillosamente interpretado por el Orfeón Sarría con acompañamiento de Banda, y reproducido admirablemente en Discos de gramófono.
De venta en CASA DAVID San Bernardo, 26

Consuma los exquisitos CHOCOLATES LA J. G. A. y coleccionando 50 de estos cromos diferentes, se las entregarán en el comercio donde los haya adquirido — T. GARCIA, 2-GIJÓN

Para que los católicos no se dejen sorprender

Con objeto de que las familias caritativas no se dejen engañar por ciertas personas desaprensivas que andan recorriendo los domicilios y ofreciendo medallas, a cambio de limosnas que dicen se destinan a los Padres de la residencia de Carmelitas de esta villa, el superior de dicha Comunidad en Gijón nos ruega hagamos constar que se trata de personas totalmente desautorizadas y que obran sin duda alguna con fines de lucro personal, tanto más condenables cuanto que utilizan indebidamente el nombre de los religiosos antes mencionados.

Igualmente se advierte que han recorrido la zona del Concejo de Aller, y se teme sigan haciendo lo mismo en otros sitios, ciertas personas desaprensivas que usando el nombre de Acción Popular y muy especialmente el de la señora Presidenta de la Agrupación Femenina de Gijón, vienen realizando cuestaciones para las que, de ningún modo, están autorizadas.

Parlamento, con motivo de la discusión de los Presupuestos.

Marraco echó en cara a Prieto su desastrosa gestión en aquel ministerio.

Y Marraco metió en saco al pobre hacendista Prieto, y este salió del aprieto llamando al otro: ¡Marraco!

Discutiendo los Presupuestos, el diputado de Renovación Española, señor Amado, hizo un acabado panegírico de la labor ministerial del señor Calvo Sotelo y del Gobierno todo de la Dictadura.

Y dijo que «ya que se quiere combatir esa labor no debieran ponerse obstáculos a la venida del ilustre deportado para que pudiera públicamente defenderse y defender a sus compañeros. Eso sería noble—añadió—ya que, por otra parte, fué elegido diputado por las Cortes Constituyentes, y en las últimas elecciones trajo dos actas».

Diputado, muy Amado, tu noble actitud recojo, sin embargo, diputado, todo esto está explicado en que tienen muy buen ojo.

Y quieren poner sordina a su gestión desastrosa, que si viene, se adivina, será para ellos la ruína por no haber ni quién le tosa.

El diablo se nos ha metido a fraile.

Ya han visto ustedes a los socialistas abogando porque al clero se le diera no sólo los dos tercios de la paga, a los que cobraban menos de siete mil pesetas, si que también a los demás, incluyendo obispos y todo.

Y fué el sujeto a quien encomendaron su obra, don Miguel Maura.

El caso era derrumbar el Gobierno y, por ende, el Parlamento.

El diablo se metió a fraile, más lo «guiparon» al cabo porque le vieron el rabo... y le cortaron el baile.

Se lamentaban, el otro día en los pasillos de la Cámara, de la poca asistencia de diputados a las sesiones.

Uno de los que menos asiste es el señor Azaña—apenas asistió tres veces—y lo explica él porque dice que su presencia sería un gran aglutinante para las derechas.

Recuerden los lectores que, cuando estuvo en el Poder muchas veces protestó por este incumplimiento del deber de los diputados de las Constituyentes.

Si bien no suele asistir nunca le vereis faltar, de los primeros en ir, cuando tiene que cobrar.

Con lo cual está probado que a esta gente abandonada hay que pagar al contado, jornada tras de jornada.

«Una sociedad que se llama civilizada, una sociedad que se llama cristiana, no puede ver con indiferencia que, según las estadísticas, haya en España setecientos cincuenta mil hombres que no tienen que comer.»—(Gil Robles)

Ferretería Vasco Asturiana S. A.
San Bernardo, 55-57 — Cabrales, 30-32 — GIJÓN —
Almacén de Ferretería y Quincalla — Loza y Cristal — Herramientas para Ferrocarriles y Carreteras — Depositarios de los contadores «ASTER» — Depósito de ladrillos Refractarios
ARTICULOS DE SANEAMIENTO

EN TAL DIA COMO HOY...

EVOCACIONES Y NOSTALGIAS

En tal día como hoy salía antes—hasta el advenimiento de la República—la edificante y emotiva procesión de la Soledad.

Ya al despuntar el alba, antes de que hubieran sonado en la aldea los clarines de los gajos, rompía el silencio del amanecer el toque de trompeta y los característicos redobles de tambor que anunciaban la salida y el paso de la procesión.

Yo quisiera esbribir esta glosa del amanecer del Sábado Santo con los mismos entimientos de fe y de penitencia, de melancólica alegría y de regocijada resignación que vibraba en el ambiente tal cual siento ahora florecer, con el recuerdo en mi alma, y que constituye la nota característica de este día único del año en que los suspiros y dolores del amanecido se tornan, de súbito, en alegría desbordante y campanileo gozoso del Oficio de Gloria.

Yo quisiera revivir aquí las viejas imágenes que, como algo sagrado y amable se conservan en el relicario del corazón, profundamente, hondamente, sin que a través del tiempo pierdan en color ni empalidezcan.

En la tenue, fresca y suave claridad del amanecido avanza la procesión. Esa claridad del alba que no penetra aún en las cosas, sino que sobre ellas se desliza, dando a todo un realce y un aspecto nuevo, presta aún mayor patetismo a la imagen de la Dolorosa. En el laberinto de las calles de Cimadevilla, que aún no se despertaron a su vida cotidiana, el grupo que rodea a la Virgen apenas si produce más ruido que el de apagadas pisadas. Ha callado el clarín de Barril; cesó el redoble del tambor de Quilo, y para quien contempla a distancia el paso de la procesión—que, más que andar, se desliza—el silencio es tal como si nuestras manos pudieran plasmarlo y nuestros ojos percibirlo. Ni siquiera lo turban los cantos o las oraciones. Rezan solo las almas; rezan como si estuvieran solas en una soledad sin ausencias ni distancia. Y en ese ambiente de recogimiento y fervor parece como si le nacieran alas al alma.

El paso de la pequeña procesión a mi siempre me sugirió algo del ambiente de las solemnidades de los



...En el amanecido del Sábado de Gloria el grupo edificante de fieles rodeando la imagen de la Dolorosa cruzaba por las estrechas y pinas calles de Cimadevilla....

primitivos cristianos. En esa entrada del cortejo que rodea a la Virgen en la vetusta iglesia de San Pedro y, sobre todo, en el sermón de la Soledad, me parece sentir el aliento enfervorizado de las excitaciones de los Apóstoles a las masas humildes y sencillas.

El sermón de la Soledad! Yo quisiera hablar aquí también de lo que es y de lo que significa. El sermón de la Soledad es algo como un total anegamiento de los sentidos en un baño de pureza y de piedad que deja grata frescura en el corazón.

Allí, en el templo amado de todos los gijoneses, en la iglesia cuyas piedras diríase que tienen grabados los recuerdos del tiempo y cuyos altares cúbrense aún con los paños morados que dentro de unas horas se rasgarán en la Misa de Gloria, la imagen de la Virgen Dolorosa parece acoger los rezos y las palabras del orador sagrado con aquella «humildad en la expresión de las quejas» de que habla Eugenio de Castro, el gran poeta lusitano.

Religión, arte y tradición. Todo el noble sentimiento que se engarza en el significado de estas tres palabras, late en los días de Semana Santa, un gido de bellas y sugeridoras ceremonias y de honda meditación y piedad. El sentido espiritualista del pueblo español se manifiesta en esa hora del sermón de la Soledad, lo mismo que en los demás cultos de la Semana Santa, que tienen en los alborozos de



El clásico «paso de los cuatro molinos».



El «paso» de la Flagelación que antes salía en la procesión de Jueves Santo.

los días de Pascua una gozosa y feliz prolongación.

Pero este año la procesión de la Soledad no ha salido, como tampoco la de «los Pasos» ni la del Santo Entierro, que constituyó siempre una significativa manifestación de los sentimientos religiosos del pueblo gijonés. Falta, sin duda alguna aún, seguridad en las calles. En el pueblo donde los atracos se suceden impunemente a fecha fija, en un ambiente, sinó de complicidad, al menos de cobardía colectiva y de insensata pasividad o tácito asentimiento, como el que se revelaba en la carta de esos obreros que se apresuraban a reclamar pidiendo una rectificación, por que se afirmó—¡nada más natural!—que ellos habían contribuido a la detención de uno de los atracadores que se apoderaron del dinero destinado a pagar sus jornales...; en un pueblo, repetimos, en que se vive a merced de la osadía de quienes lo mismo cometen impunemente un robo a mano armada que atentan, en pleno paseo del muelle, contra un caballero, por el solo hecho de profesar una idea, mal puede haber garantías para que salgan procesiones.

Pero es menester que este ambiente de pesadilla no se prolongue más; es menester que los católicos y en general todas las personas de orden consigamos, con ayuda de las autoridades o como sea, que el respeto se imponga en las calles y en todas partes.

Y esto debe comenzar a hacerse inmediatamente. Es preciso que la calle sea de las personas, no de los salvajes. Y así, cuando llegue la fecha de la Fiesta Mayor, de la Fiesta Eucarística por excelencia y por excelencia también española; cuando llegue el día de la Fiesta del Señor, el día del Corpus, hay que conseguir que de nuevo las calles de Gijón se cubran de retamas o orcesas y de espadeñas y los balcones de colgaduras, y que entre el respeto de todos—impuesto como sea, si es preciso—el Señor, Rey de Reyes, el Rey de cielos y tierra, reciba el homenaje conmovido, que públicamente le rindan los católicos gijoneses.—F. V.



El San Pedro de la Semana Santa de Gijón.



Un detalle de la procesión del Santo Entierro, que tradicionalmente y cada vez con mayor concurso de fieles y muestras de más grande respeto se celebra en Villaviciosa.



El Cristo de Gallana de Avilés, bella y artística imagen a la que se rinde en dicho pueblo místico culto de devoción.

Las mujeres que saben vestir con elegancia son siempre admiradas.

Este tipo de mujer, infaliblemente se preocupa de sus vestidos y sabe que para poder adquirir un tejido de verdadera fantasía en Lanería y Sedería, tiene que ser solamente en los

Almacenes LA SIRENA

porque presentan surtidos grandísimos y los precios están siempre al alcance de todas las fortunas.

LA JUVENTUD DE ACCION POPULAR

Preparativos para el Congreso de Madrid

DE ASTURIAS Y LEÓN IRÁ UN TREN ESPECIAL

Siguen con verdadero entusiasmo los preparativos para el Congreso de las Juventudes de Acción Popular que del 19 al 21 de Abril se celebrará en Madrid.

Para asistir a la sesión de clausura que como es sabido se celebrará el día 22 del mismo mes en El Escorial tienen anunciadas ya casi todas las provincias sus expediciones. Asturias y León preparan un tren especial. Solo de Gijón se espera que vayan a El Escorial más de un centenar de jóvenes, y Oviedo y los demás pueblos de la provincia darán contingentes análogos. Tanto los elementos de la Juventud de Acción Popular de Gijón como los de la Oviedo llevarán su correspondiente bandera, en la que camparán los colores e insignias de la J. A. P. y los de Asturias. De la confección de estas banderas se encarga un grupo de distinguidas señoras de Acción Popular.

Atendiendo a la formación de las Juventudes de Acción Popular y a la organización del próximo Congreso, se encuentra actualmente en Asturias el culto directivo de la Juventud de Madrid y docto abogado don Ramón Prieto Noriega, a quien damos la bienvenida.

«Voy a hacer una manifestación categórica: Para todo lo que sea justicia social, por muy avanzadas que sean vuestras pretensiones, aquí encontraréis los votos que sean precisos; es más, nos adelantaremos siempre que creamos que es de justicia adelantarnos.» (Gil Robles, en el Congreso de los Diputados.)

Termina el Año Santo

Un llamamiento a la Juventud Católica Femenina Gijonesa

Al finalizar ahora el Año Santo, en esta fecha evocadora, en la que conmemoramos el hecho más notable que registra la historia del mundo; la Pasión y Muerte de Nuestro Señor, que murió por salvarnos, la Juventud Católica Femenina hace un llamamiento a todas sus asociadas para que asistan a la solemne Hora Santa que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el próximo lunes día 2 de abril, de siete a ocho de la tarde. De este modo nos uniremos en espíritu al acto solemne que en dicho día se celebrará en la Ciudad Eterna, consistente en la clausura de la Puerta Santa por el Romano Pontífice felizmente reinante S. S. Pío XI.

La Junta Directiva espera la asistencia de las jóvenes católicas, a rendir una hora de adoración a Jesús Sacramentado, el lunes en San Lorenzo, terminando así este Año Santo, centenario de nuestra Redención, que tantos fervores despertó en el mundo cristiano.

No tiréis piedras a vuestro propio tejado. Entretenerse en luchas bizantinas cuando aún nos hallamos bajo la amenaza del enemigo común, es sencillamente estúpido y suicida.

Tejidos CANEJA

Los más acreditados por su calidad
Los que más se venden por no admitir competencia

Pañería - Lanería - Sedería - Confecciones
San Bernardo y Jovellanos - GIJON
Teléfono 13-19

Fotografías POR DELKURA

Corrida, 62 GIJON

CONSULTORIO de enfermedades de la piel, nerviosas y mentales

RODRIGUEZ SAN PEDRO
Uria, 70 - Oviedo - Teléfono 369

Academia de Corte y Confección

de Amparo Alvarez Rubio
Viuda de C. Casero
Instituto, 43, 2.º Gijón - Internados, precios módicos

Radio Echophone - Discos - Novedades para regalo - Bisutería

Optica Covadonga

Crucifijos - Cuadros religiosos - Gafas - Lentes
San Bernardo, 37 - Gijón

Laboratorio de Análisis Clínicos de la Farmacia de J. Escalera

a cargo de Fernando Prendes Escalera
Farmacéutico diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis completos de orinas, esputos, sangre (Wasserman), heces, etc.
PREPARACION DE AUTOVACUNAS
San Bernardo, 49 y Trv. Cabrales, 7. - Telf. 145
- - GIJON - -

ALMACENES GIJON

CORRIDA, 59

GRANDES COLECCIONES EN ABRIGOS DE SEÑORA PARA LA PRESENTE TEMPORADA

ACCION llega a los más lejanos pueblos de nuestra provincia y es leído en millares de hogares españoles. Anunciarse en ACCION es aumentar, de hijo, las ventas. Apresúrese a enviarnos el texto de su anuncio.

Se admiten huéspedes baratos

Ezcurdia, núm. 28, 2.º - GIJON



GAFAS - RADIO - DISCOS
Aparatos de Amplificadores - Bisutería
OBJETOS PARA REGALOS
Navarro Optico-Corrída, 49-Gijón

Antigua Funeraria

de Hijos de Feliciano Rodríguez
Primera de la Provincia—Fundada en el año 1874—Gran Carroza Fúnebre Automóvil.
Servicio completísimo y permanente
Teléfono 17-20 GIJON

MONAS DE PASCUA el Sábado y Domingo

CASA RATO

Tamaños que hacemos:
1 huevo 2 huevos 3 huevos 4 huevos
0,50 1,00 1,50 2,00
5 huevos 6 huevos
2,50 3,00

Hoy debe ser postulado esencial en todo programa de las derechas la cooperación de todas las clases sociales, para dar solución al problema del paro obrero.

Leed diariamente REGION

El mejor periódico diario de Asturias, REGION En REGION encontraréis la mejor defensa de los ideales católicos de Acción Popular. REGION puede entrar en todas las casas y ponerse en todas las manos, aún las más inocentes, sin peligro de corrupción. REGION es el diario de las genuinas derechas asturianas.

ACCION luchará sin descanso por la Religión y por España, por la familia cristiana y el orden social, por el trabajo honrado y la legítima propiedad privada.

Cip. Ea Reconquista - S. Bernardo, 99. - Gijón

FERRETERIA GREGORIO ALONSO, S. A. - GIJON
Almacenes de Ferrería - Quincalla - Loza y Cristalería - Artículos sanitarios - Herramientas para Ferrocarriles y Minas

Calzados Derby
Sábados y domingos exposición de los Nuevos Modelos de Calzados
GIJON